



Снимио Г. СТАНКОВИЋ

Велико интересовање за војне школе

За упис на Војну академију конкурисало је 1.259 младића и девојака на укупно 240 слободних места, што је 5,25 кандидата на једно место. На Високу школу ВМА, за 25 места конкурисало је 209 кандидата, истакао министар Шутановац.

Министар одбране Драган Шутановац, начелник Војномедицинске академије генерал-мајор др Миодраг Јевтић и начелник Војне академије бригадни генерал др Младен Вуруна одржали су 13. маја у

Влади Србије конференцију за новинаре посвећену актуелном пријему нове генерације кадета на ВА и ВМА.

Министар Шутановац рекао је да су резултати војног школства импозантни и да се

нису поновили деценијама уназад. Он је истакао да је за упис на Војну академију конкурисало 1.259 младића и девојака на укупно 240 слободних места, што је 5,25 кандидата на једно место.

Прошле године, како је рекао, било је 200 кандидата мање на исти број понуђених места за упис, односно 4,4 на једно место, док је пре четири године за упис на ВА пријаву поднео само 21 свршени средњошколац.

Министар је нагласио да је у току и упис друге генерације кадета на Високу школу ВМА. За 25 места конкурисало је 209 кандидата, од чега је 121 одличан, а 51 „вуковац”. Шутановац је рекао да би било занимљиво

упоредити те параметре са осталим високошколским установама у земљи.

Ускоро ће, према најави министра Шутановца, бити потписан и оснивачки акт Војног универзитета на коме ће се поред класичних војних студија, школовати и војни инжењери и војни лекари. Тиме ће се Србија сврстати у ред земаља који имају ту високошколску институцију. Војни универзитет, према његовом мишљењу, могао би да понуди своје услуге и изван граница Србије.

Одговори на новинарска питања

На питање о отварању мисије при НАТОу у Бриселу, министар је одговорио да ће то бити завршено у предвиђеним роковима, у првој половини ове године. Када је у питању учешће у још три мировне мисије, које су најављене, он је рекао да су у току разговори о томе. Ангажовање нашег медицинског тима у Уганди, за шта је била заинтересована Француска, отказано је јер су, како је рекао, ангажовани локални лекари. Министар је додао да ће за друге две мисије ускоро имати нове информације, изразивши очекивање да

ће оне бити реализоване у току ове године.

Поводом актуелизовања случаја погинулих војника у касарни у Лесковцу 2004. и 2005. године, Шутановац је изјавио да је то покушај да се углед и поверење у Војску спусте на онај ниво када су се ти догађаји и десили. Војска Србије, подвукао је, није истражна установа, и нагласио да се у правној држави зна ко је одговоран за истражне и предистражне радње. Права адреса на коју треба да се обрате они који сумњају у званични епилог догађаја, поручио је Шутановац, јесте правосуђе.

На питање да је Министарство одбране ангажовано на оснивању Академије у Либији, министар је рекао да су у току само прелиминарни разговори, те да су одређене земље које упућују своје припаднике на студије и усавршавање на ВА исказале потребу да на основама искустава нашег војног школства формирају и војне академије у њиховим земљама.

Шутановац је и овом приликом појаснио да одлука о додели стадиона ЈНА без надокнаде Спортском друштву „Партизан”, коју је 1990. године донео тадашњи ССНО, није била утемељена у по-

Конкуришу одлични ђаци

Као посебан успех министар Шутановац је навео да су и припадници етничких мањина у већем броју конкурисали за упис. Међу њима је 19 Мађара, два Буњевца, два Словака, шест Бошњака, пет Рома и по један Бугарин, Горанац, Румун и Црногорац.

Он је изнео податак да је 371 кандидат за ВА средњу школу завршио са одличним успехом.

Начелник Војне академије бригадни генерал др Младен Вуруна рекао је да је завршен први део уписа кандидата на ВА, који се састојао од теста из математике и провере физичких способности. Он је рекао да је међу првих 240 кандидата просечан број поена постигнутих на тесту из математике био 25 од могућих 45, што је далеко бољи резултат него претходних година. И просечни резултати провере физичких способности били су веома добри. Генерал Вуруна рекао је да за оне који су задовољили критеријуме следи медицинска провера и тек тада ће се знати коначан списак нових кадета.

Начелник ВМА генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић изразио је задовољство резултатима прве класе кадета, односно војних студената медицине, који су до сада положили све испите и то са просечном оценом 8,94. Двоје кадета за сада, како је истакао, има све десетке. Јевтић је истакао да је програм Високе школе ВМА обогаћен искуствима домаћих и страних медицинских факултета који су битни за систем одбране. То ће омогућити да будући свршени дипломци медицине буду и војници и лекари. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Б. МИЉИЋ

зитивним правним прописима који су тада били на снази, јер су они дефинисани тако да мора да постоји посебан интерес за систем одбране да би се било која непокретност отуђила на начин на који је отуђен стадион „Партизана“. Он је подсетио да је 1997. године, а касније и 2007, покренут поступак који би требало да ревидира тај уговор о поклону. Министар је поновио да се нада да ће у скороје време бити нађено решење у вези са овим проблемом, и да ће се са спортским друштвом „Партизан“ споразумети о томе шта су интереси Војске Србије и да се они не огледају у узурпацији било ког спортског простора.

Предавање премијера Мирка Цветковића у Школи националне одбране

Незапосленост највећи проблем

Формално и статистички смо изашли из кризе, али се то не одражава на живот људи, рекао је премијер Цветковић и оценио да се не може очекивати брз опоравак. Враћање на стопе раста које су се читавале пре кризе очекује се 2012. године.



Председник Владе Мирко Цветковић одржао је, 17. маја, полазницима генералштабног усавршавања Школе националне одбране предавање „Стратегија одрживог развоја Републике Србије“.

Предавању су присуствовали и министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић.

Цветковић је говорио о општим циљевима развоја којима Србија тежи, а то су демократија, правда, али и социјална правда, наглашавајући да се они не могу остварити у току мандата једне владе.

Закон о јавним набавкама

Одговарајући на питања полазника Школе националне одбране, премијер Цветковић истакао је, када је реч о смањењу трошкова буџетских корисника, да се тренутно покушава са повећањем ефикасности, односно испитује се да ли је корисно да сви буџетски корисници имају толико запослених.

Говорећи о јавним набавкама, Цветковић је закључио да је *Закон о јавним набавкама* један од системски најважнијих закона које је донела демократска власт, наглашавајући да је он допринео транспарентности у сфери јавних набавки.

– Полазећи од тих циљева, Влада Србије интензивира своје реформе у свим правцима, као што је реформа у судству о којој се највише говори – истакао је премијер Цветковић, додајући да је у току и интензивна законодавна активност којом се законодавни оквир у Србији приближава оквиру Европске уније.

– Интензивне реформе спроводе се и у Војсци Србије, од којих је највећи део присутнима и познат, и убрзано се иде ка

професионализацији Војске, тако да ћемо крајем ове или почетком следеће године испунити тај циљ који смо зацртали још пре неколико година – истакао је премијер Цветковић.

Поред реформи, како је нагласио председник Владе Србије, кључна ствар је стандард живота грађана, који је везан за економску ситуацију у земљи и за стање привреде.

– Оно што карактерише овај моменат је економска и финансијска криза, чије последице и ефекте још осећамо, а једно од кључних питања је процена тренутка где се сада налазимо, да ли смо прошли кризу, какве је она ефекте оставила, који су њени елементи, какви су ризици и како треба ићи даље – оценио је премијер.

Осврнувши се на светску економску кризу која се у претходном периоду прелила и на Србију, премијер Цветковић навео је да је Влада Србије употребила три групе мера за излазак из кризе. Прва група, како је рекао, односила се на санацију финансијског сектора, након чега су уследиле мере везане за привреду, а трећа група мера огледала се у интервенцијама у инфраструктури, а то значи повећање домаће тражње и креирање нових радних места.

Према речима премијера Цветковића, поред ефеката на бруто домаћи производ и на појаву дефицита, најнегативнија последица кризе у нашој земљи је незапосленост која досеже 14,3 одсто, што је знатно више у односу на друге земље погођене кризом, и то је тренутно највећи проблем. ■ Б. МИЉИЋ